西铁分局宝

鸡水电段各级党

组织播撒思想政

治工作的春雨。

用情和理去熨帖

失足者的心灵, 去拨响后进者的心

弦, 使他们扬起了奋进的风帆。这

复活的"爱情之花"

宝 鸡

水 电 里采撷几朵浪花,奉献给亲爱的读 段 -

的 想 鸣

他, 名叫王军, 检修车间的钳 政工。一场恋爱纠纷,使他失去了往 治 日的风采, 浑身散发着熏 人 的 酒 气, 眼睛里充满了绝望。他扬言: 作 "要与别人白刀子进,红刀子出。 一个够本,两个赚一个。"年过半 三 百的支部书记周耀东和工长雷良文 曲 事 了解后,一次又一次地跑10几里路 到女方单位做工作。双方领导的共

同开导,为他的婚事扫清了障碍。后来,全班 10多名°同志一起又为他的婚事奔波张罗,今年5 月1日, 小王喜结良缘。

师傅情,同志谊,使王军从浑噩的梦中醒 来。他落泪了,感到了深深的内疚。他决心在工 作中做出样子来。

"破罐子"的变化

他,周国华,是略阳给水所的给水司机。 1981年参加工作不久, 落后的字眼就与他有了不 解之缘。小周失望了、索性要"破罐子破摔"。

1985年4月。新上任的党支部书记王复生、 技术室主任雷景山搞掉"有色镜",尊重小周的 自尊心, 象亲兄弟一样从工作和生活上关心他。 利用一切空闲时间找他谈心,给他讲人生哲理。 所领导每发现他的闪光点,就给予表扬。感情上 的沟通。行动上的理解,点燃了小周心灵里奋发 向上的动力。

小周开始变了:每天打扫室内外卫生,他起 得最早,他保养的设备程光发亮,运转状态良

文体活动不应有 "空白地带"

刘家鹤。



日前,一位在某厂 工作的中华职工对笔者 诉"苦"说,他们厂工 会开展的文体活动。 如 交谊舞会、夏季游泳、

冬季篮球赛,等等。几乎都是适应年轻人 的项目,参与其中的中年职工为数寥寥。 只是逢年过节为职工发张电影票。 中年人 才去看一看。

笔者也是中华人,对上述苦衷亦有同 感。不知从什么时候起,一些企业似乎把 中年职工"冷处理"了,对退休的老年职 工和青工考虑得多些, 中年人两头都够不 着,成了"空白地带"。其实,中年人大 多是单位的业务骨干, 家庭和业务上的担 子都很重, 娱乐时间本身就少。丰富他们 的生活,增强他们的体质,对工作和生活 都有好处。

因此, 希望各单位在开展活动时, 应 多层次、全方位、尽量满足不同性别、不 同年龄层次的职工的要求。 不要留下娱乐 的"空白点"。

你是谁家的孩子?

問

"私生子" 刘勋



学华元 艺夏的 ,服聘华 解装请过决厂,六 传志旬 许授愿的 多技从退 技术大体术。城老 疑三市工 难个上人 问月海汪 題来来以 保他铜 元热川社 心铁弃

堂导局薪 摄人处百

好。当年他"破天荒"地在全段受到表扬。年 底, 他又被大伙推选为出席段上的先进个人。如 今, 他已成为略阳给水所的工长, 该所也被水电 段命名为"文明班组"和"先进班组"。

融化的"冰山"

郭根荣原是小有名气的"霸王",曾经用拳头征服过一帮"哥儿们",也曾经为"哥儿们" 两肋插刀,饱尝了两个月的"铁窗风味"。当他 拖着沉重的步履出狱时, 周围的一切对他都是冷 淡的, 他产生了轻生的念头。

段党政主要领导听到他回来的消息, 亲自到 眉县给水所看望他、鼓励他。 谆谆的嘱咐。 坦率 的交谈, 使他重新看待自己的一切。接着支部书 记多次前往县城,找小郭的岳父母做工作。"手 心手背都是肉, 女婿也是半个儿", 这入情入理 的话语, 暖化了老两口冰冷的面孔。这时, 支部 书记和工长又找到小郭的爱人,耐心地进行思想 开导,终于打动了小郭妻子的心肠。年30的晚上, 段领导到眉县给水所给职工拜早年时, 亲自和小 郭在一起值班, 岳父母捎话让他回去吃团圆饭, 要子也给他送来了热气腾腾的饺子。

情与理奏响了合谐的乐曲。小郭用辛勤的汗 水去追求失落的青春,从而赢得了大伙的理解和 信任。这一年,烫金的奖状送到了小郭的岳父母 家中。这情与理酿出的浓酒,醉了老两口,也醉 了小两口。 (本报通讯员 袭拜村)

杨局长三拒"好处费"

新风

在大荔县电 力局, 提起副局 长杨建中三拒 "好处费"的事 儿. 大家莫不喷 喷称赞。

今年7月, 羌白镇 布头村一名村干部到县 电力局找到杨建中, 向 他反映 自 己村里一台 100千伏安的变压器烧 坏了, 老杨当即表示派 人去查看。来人一听此 话,连声感谢,并趁老 杨不注意,将400元 钱悄悄地塞入他的被子

原来按电力部门规 定,农用变压器若不属 人为毁坏, 电力局要支 村长和支书来 找杨建 付一半费用的补贴。这, 位村干部为了使问题得 到妥善解决, 便为杨局 长送来了400元的"好



快按规定为这个村解决 了一台新变压器。

去年, 大荔县电力 局在渭南地区线路标准 化试点工作中, 决定先 把西寨乡高洼村和耿园 村作为两个点,分别无 偿投资4200元和 7000元,为这两个村加 设1.7公里标准线路。 杨建中在这次施工中身 先士卒, 带领大家保质 保量完成了任务。今年 4月份的一天, 高洼村 中,看到房子没人,便 掏出40元钱和两条"金 丝猴"香烟放到床上, 说, 你领着大伙给我

连连点头。此后, 杨建中又拒绝了 耿园村送来的100 元架线"好处费"。 (陈强 张民强)

们村办了一件大好

事,这点小礼算是

乡亲们酬谢你的,

说啥都得收下。"杨

建中诚恳地对来人

说,"搞标准化线

路是国家投资的.

应当感谢国家。要

我收礼, 不是叫我

犯错误吗?"几句

话说得两位村干部

子再也不动了。此

他叫王斌, 今 一只鸽子引起的人命案 年25岁,是陕南某 国防厂工人。去年

失踪了, 他查访了好多天也没有找到。

一个月后的一天早上,一位同事对 拳也毁了王斌自己。 他说。"你的鸽子在徐某那里。"他急匆 匆地到厂里向徐讨还,徐某不给,两人 发生了争执。王斌面 色 铁 青。两眼发 红, 失去了理智。他挥动拳头向徐的面 部重重地打去, 徐应声倒地, 曲蜷着身

时, 王斌还不觉得解 恨,接着又打了。 11月的一天,他的一只心爱的鸽子突然 拳,还嚷着:"你装什么死!"谁知这三

拳, 竟使23岁的青年工人徐某丧了命, 这三 王斌因故意伤害致死 罪被关进了 高 墙 内。这

时, 他才播然醒悟, 痛心

疾首。但一切已经晚了。

Com to

矿工的良师益友

职工之友

在井下干了20多年 的裘水标当选为三里洞 煤矿通风区车间工会主 席, 他不负众望, 给大 伙办了许多实实在在的 事。

老裘深知井下工人 为生活枯燥而苦恼。他 想, 工会是工人的家,

鸟

护

鸟

十

载

袁 最近,省 德 林业厅拨出 111 专款,用于 的 保护城周县 自 铁路乡二岭 留 沟村的白鹭 Ш 、夜鹭、池 栭 鹭、牛背鹭 鳥 等4种鹭类 蟾 鸟群及其栖 鸟 息环境。

> 位于城 岸浅山区的 鸟山, 是二

岭沟村村民袁德山家的 自留山,约有20余亩,

四

千

只有象家里人一样关心 大伙。才能赢得大家的 信任。去年3月,他一 上任. 就决心为工人创 造一个舒适、愉快的生 活环境。他置办了羽毛 球、乒乓球、康乐球、 象棋、跳棋、扑克等一 大批文娱活动用品,业 余时间大家各得其乐。 当他看到这些精壮的小 伙子, 在自己带头平整

本报讯 生长着茂密的青桐树。 近20年来,这群鹭鸟春 去秋来, 在这里觅食筑 巢、产卵育仔, 过着幸 福美满的生活。袁德山 一家, 宁愿舍得一棵棵 树木枯枝干梢让鸟儿筑 巢、嬉闹, 也不让他人 对鸟儿有任何惊扰, 使 这群鹭鸟数量 逐 年 增 加,今年已达4000多只。

今年4月, 汉中地 区和城固县林业部门专 固县汉江南 门邀请汉中师范学院有 关专家进行实地考察, 并拍摄了录像。城固县 政府及有关部门先后发 布了保护这批鹭鸟的决 员。

的羽毛球场上, 在用废 旧木料制作的乒乓球案 子旁, 活蹦乱跳、一展 雄姿的时候, 他的脸上, 露出了舒心的微笑。

老裘是个热心人。 当他了解到这里有一批 文体爱好者的时候, 就 马上根据青 年人 的 爱 好,组建了篮球队、乒 乓球队和文艺队。文艺 队成立后, 常为职工演 出。在今年春节文艺汇 演中,他们演出的"跑 驴"、"回娘家"等被 大家评为优秀节目。赞 叹之余,大伙大概很少 知道, 为了买道具, 他 还拿出了60元钱哩!

现在, 每到工余饭 后, 通风区的工人就都 来到各自的活动场所, 愉快地度过自己的"八 小时之外"。

(钱孝枋)

定和布告, 采取措施进 行保护。省林业厅肯定 了这一做法,并拨出专 款1万元,用于鹭鸟保 护。补植树木和购置必 要的设备, 并表彰奖励 了袁德山等护鸟有功人 (李斌 刘林)



景育国 。活试 动飞力了 图心活 为经跃 老年举年 职办 工 工 在 工 打 造 文本 体育生 老 摄的人活

钢管落下险伤人命 警惕 盗贼住店打劫钱财

▲11月7日,承担西安杨 50元钱,为 公司二处三队,正组织人 针,并给老员在制剂车间底层砌内墙 人儿子打了 时,突然从8米高处掉下 一根 8 米长的钢管,碰到一切安排妥当,已是深夜11 外架横杆后, 斜穿室内, 正好砸在某民工 的 前 额 处,把头上戴的安全帽打 了拳头大的一个洞。由于 钢管受到安全帽的缓冲, 人才幸免遇难,只是轻度 的受了点伤。在场的职工 都说: "今天安全帽立了 大功!"

(晏森林)

▲10月28日晚,宝鸡 铁路司机学校的陈海成去 虢镇操场看戏。由于戏好 人多, 演出中间台前发生 拥挤。老陈和孩子被挤出 人群, 刚走出台角, 突然 发现一位老妇被踩成重伤 坐在地上, 脸色乌青, 浑 身泥土,不停地呕吐。见 此情景, 老陈忙把小孩托 人照顾,上前背起老妇, 摸黑跑了1公里路,将伤

者送进县医院。后又借来

人儿子打了 电话 等一

点30分了。 (王海 傅云海)

▲10月19日晚, 一名 叫李引祥的犯罪分子,用 假证件住进咸阳市服务楼 旅社319房间。该李 发现 同房旅客苗华桥携带大量 现金, 便起了歹心。次日 凌晨 4 许, 他乘苗熟睡之 机,悄悄钻入床下,从苗 提包里盗走 人 民 币1730 元。当他得逞准备逃走时, 被苗发现, 两人扭打起来 。正在值班的旅社服务员 刘高社、张小梅听见喊叫 声, 立即赶过去与苗华桥 一起将盗贼抓住, 扭送到 公安机关。据盗贼供认: 11月5日。他还在號镇住 宿时, 曾偷窃过一旅客价 值8000多元的人造金刚石 和现金等物。